



助力中小企业 我们在行动



天财小贷 助力添彩



科技型中小企业普遍面临这样的难题：虽然手握自主知识产权，却因缺乏固定资产作抵押而资金匮乏，科研成果难以转化为经济效益——

“种子”难“成果”，出路在何方



□记者 曾宇凌 文/图

重点提示

再过几天，大学生创业者李范研发的“在洛阳”手机客户端就要上线了，然而当他面对记者时，一脸无奈，“因为缺乏资金，始终无法做自己真正想做的东西”，这也是我市科技型中小企业普遍面临的难题。近日，记者通过走访洛阳恒生科技园和洛阳·大学科技园了解到，一大批科技型中小企业通过科技园这个平台快速发展，但与此同时，由于缺少有效抵质押物，融资难成了这些企业发展道路上的“拦路虎”。



洛阳·大学科技园的走廊十分整洁



洛阳恒生科技园的办公环境真不错

科技园，是平台也是“保姆”

近日，记者来到位于经济开发区的洛阳恒生科技园。一排排独栋式低层楼房整齐美观，记者很难将眼前所见与科技园联系起来。

洛阳恒生科技园有限公司总经理颜跃说，恒生科技园倡导花园式办公理念，先后在九江、无锡、杭州、常州、天津等城市建立了科技园区，旨在为中小企业打造成长平台。目前，已有30余家企业扎根洛阳恒生科技园，都是以软件开发、电子商务、科技孵化等为主

营业务的企业。

随后，记者又来到位于涧西区青岛路与联盟路交叉口附近的洛阳·大学科技园孵化基地。该科技园成立以来，不仅为创业初期的企业提供孵化服务，促进其技术成果产业化，而且为成长型企业提供加速服务，促进其快速发展。目前，已有17家科技及软件公司进入该园区孵化基地。

洛阳·大学科技园有限公司副总经理李舒元说，该科技园正在进一步建设

中，核心区位于洛阳市先进制造业集聚区南部，建成后将引进各类企业上千家，年孵化高科技企业数百家，申请专利数百项，园区计划年总产值百亿元。

记者在采访中发现，这两家科技园不仅为园区内企业提供了一站式办公配套设施，在房租方面也推出了最大程度的优惠措施，还免费提供工商注册、创业培训等“保姆式”服务，为处于创业初期的企业提供全方位服务，加速企业发展。

齐发力，方能引来资金“活水”

有句广告词是：“没有声音，再好的戏也出不来。”类似的话放在企业身上也同样适用，没有资金，再优质的“种子”也无法“茁壮成长”。科技型中小企业面临融资难问题，出路究竟在何方？

河南科技大学管理学院院长席升阳说，多年来，融资难一直是中小企业发展的瓶颈，特别是科技型中小企业，拥有自主知识产权但缺乏固定资产作抵押，往往不容易从银行获得贷款，因而其科研成果很难转化为经济效益。

席升阳建议，解决科技型中小企业融资难问题，需要政府、金融机构和企业齐发力，方能引来资金“活水”，让“种子”发芽生长，最终结出累累“硕果”。第一，政府有关部门应积极协调解决中小企业融资难的问题，及时制定相关措施。第二，金融机构要勇于创新，银行应进一步完善知识产权抵押贷款模式，让银行真正成为新兴产业的助推器；担保机构要积极创新知识产权担保方式，提供个性化服务。第三，科技园可与担保公司对接，为园区内企业作第三方担保，从而满足银行的放贷条件。第四，科技型中小企业自身要苦练内功，加大科技创新力度，及时将研究成果转化为自主知识产权，不断提高企业的市场竞争力。

融资难，科技型中小企业喊“渴”

虽然科技园内的科技型中小企业呈现良好的发展态势，但由于这些企业大多处于起步阶段，普遍缺乏固定资产等有效抵质押物，融资成了发展道路上的“拦路虎”。

李范今年24岁，去年从河南科技大学电子信息工程学院毕业后，便和3名同学商量成立一家网络公司。去年7月，作为洛阳·大学科技园的孵化项目，洛阳恒泰网络科技有限公司正式成立，以网站运营、软件开发为主营业务。目前，公司成员已经由最初的4人增加到了现在的14人，在经营上也实现了收支平衡。再过几天，由李范牵头研发的一款面向高校在校生的“在洛阳”手机客户端就要上线了，但他怎么也高兴不起来。

原来，李范和他的团队在公司成立

之初就确定了研发方向，但由于缺乏资金，梦想始终无法照进现实。

“一个项目叫讲座库，是一个在线教育网站，类似于优米网；另一个项目叫V城卡，是一个基于移动互联网的校园资源现场信息服务平台。”李范说，现在他和他的团队已经掌握了这两个项目的核心技术，但因资金缺口高达百万元，所以迟迟无法运营。

在洛阳恒生科技园和洛阳·大学科技园里，像李范一样正在苦苦等待融资机会的创业者还有很多。这些科技型中小企业在创建初期投入了大量资金用于研发，在发展过程中资金压力很大，虽然拥有自主知识产权，却没有房产、汽车等固定资产作抵押，最终面临融资无路、发展遇阻的窘境。

颜跃说，为了最大程度地解决园区

内企业融资难的问题，洛阳恒生科技园一直在进行探索。除了由市就业办、市人事局、市共青团联合提供的1000万元青年创业贴息贷款，园区还拿出1000万元，成立青年创业基金。

洛阳·大学科技园也设立了总额为500万元的种子基金，由市科技局、涧西区政府和园区三方共同出资。“只要能通过专家评审，孵化企业就能获得10万元以上的种子基金。”李舒元说，园区正着手与金融、投资机构开展合作，通过创新基金、创业孵化资金、小额担保贷款等形式，为企业提供更多帮助。

虽然各个科技园区纷纷出手帮助企业缓解融资难状况，但这两家科技园负责人不约而同地表示，这些扶持资金对园区内的诸多企业来说，实在是杯水车薪，喊“渴”仍是企业的普遍心声。

“助力中小企业 我们在行动”全程支持单位——



天财小额贷款

随借随还 按天计息

电话：65250999